
令和２年度第１回中野市男女共同参画審議会会議録 

 

                   

日時：令和２年６月25日(木）午後１時30分から２時 

場所：中野市人権センター 会議室１ 

            

出席者：委員（敬称略）竹前美保、長澤京子、芳原慶子、小林雅幸、田端英樹、 

池田しづ子、掛川真弓、小山むつ子（計８名） 

事務局    くらしと文化部長、人権・男女共同参画課長、男女共同参

画係長（計３名） 

 

欠席者：委員（敬称略）小林ふみ子（１名） 

 

 

 

１ 開  会     長澤副会長 

（午後１時30分） 

  

２ あいさつ     竹前会長 

くらしと文化部長 

 

３ 自己紹介 

 

４ 会議事項（進行：竹前会長） 

（１）令和元年度男女共同参画推進事業実施状況について 

（説明：事務局） 

会長：ただ今の説明に対して質問、ご意見ありますでしょうか。 

   なければ、私から２、３お聞きしたいと思います。まず、３ページ21番の中

野市交通安全推進協議会ですが、総委員数31名に対して女性委員０人です。

この分野も女性目線からの意見が非常に重要だと思います。次回の選出は是

非女性の委員を入れていただきたいと思います。 

事務局：そのことに関しまして、先ほどご説明させていただきましたとおり、平成

31年４日１日現在の数字であります。あて職が16名、区からの推薦が15名で

す。区からの推薦となりますので、推薦元で決めていただきます。市からも

お願いはしておりますが、なかなか増えない状況です。令和２年４月１日か

らは、女性があて職で２名が入っております。 

会長：次の４ページの登用率ですが、段々と下がってきている。下った理由はどう

してですか。 



事務局：大きな理由としまして対象となる協議会の数が増えたが、総委員数が多い

が女性委員の数が少なく割合も低いので、その分が総合計の率に反映してき

ています。 

会長：要望なんですが、６ページ７ページの区における女性に関する参画状況調査

結果が載っていますが、「女性役員は必要だと思いますか」の問いに不要だ

とお答えになる区があるという事は、正直ショックでした。どういうことが

支障になるかでは、理解が得られないとか、家族の同意が得られないとか、

区に入れば昔の慣習とか女性は家にいればいいとか、そういう意識が強いの

かなと思います。考え方を改める形を作っていただきたいと思いました。 

他に皆さん何かございますか。 

＜他に質問、意見なし＞ 

 

（２）令和２年度事業計画について 

（説明：事務局） 

会長：説明に対して質問、ご意見ありますでしょうか。 

委員：先ほどセミナーの説明でコロナの影響でとお話しされていましたが、対応と

して今年度については会場や参加者にお願いすること等どのようなことを取

り組まれて計画されているのかお聞かせいただけるとご案内を差し上げると

きに今年はこんなことになっていますと付け加えられるのかなと思います。 

事務局：例年は、人権センターの会議室２と３をつなげて、募集人数30人で開催し

ていました。今年度も募集人数30人で募集をかけています。会議室２と３は

合わせて定員36人でセミナーの計画段階での市主催のセミナーは収容率50％

以内で開催するとしていたことから会場を定員50人の市民会館41号会議室に

しています。申込みをしていただいたときに、当日はマスクの着用と入口で

の手指の消毒をお願いしています。また、市民会館を利用するときに利用前

の条件がありますので、発熱がないかなどの確認をさせていただく案内をし

ています。 

会長：よろしいでしょうか。他にまだ質問、ご意見ありますでしょうか。 

＜他に質問、意見なし＞ 

先ほどセミナーの説明がありましたが、皆さんお友達誘って参加いただけれ

ばと思います。 

 

（３）男女共同参画社会の形成に関する令和元年度事業実績及び令和２年度事業計 

  画について 

（説明：事務局） 

会長：ただ今の説明に対し質問、ご意見ありますでしょうか。 

   私から41ページ女性相談窓口が所管替え変更になった理由はどうですか。 

事務局：令和元年度まで人権・男女共同参画課で女性相談を行っておりましたが、

４月１日から福祉課更生保護係に移りました。主な理由としまして、DV関連



などまず女性相談員が話を聞き、支援が必要になり、他の課でももう一度相

談者に話を聞く場合があり、心理的な負担をかけることとなることや生活保

護、金銭的な相談、母子父子自立支援員の相談を同じ課の中で連携がとれて、

より迅速な支援につなげて行くため、人権・男女共同参画課から福祉課に移

っています。専属の女性相談員は１名変わらず配置しています。 

会長：他に何か質問、ご意見ありますでしょうか。 

＜質問、意見なし＞ 

 

（４）男女共同参画推進に関する市民意識調査について 

（説明：事務局） 

会長：ただ今の説明に対して質問、ご意見ありますでしょうか。 

＜質問、意見なし＞ 

会長：全体をとおして、皆さまからご意見などありましたらお願いします。 

忌憚のないご意見を出していただきたいと思います。 

＜質問、意見なし＞ 

会長：特に無いようでしたら、以上で会議事項は終わります。ご協力ありがとうご

ざいました。 

 

５ その他 

事務局から男女共同参画セミナー参加とチラシの配布のお願い、委員報酬の振込み

について説明。 

 

６ 閉  会   長澤副会長 

（午後２時00分） 

 

 


